



撰文 / 陳啓楨

# 烏賊環保

## 熄火30秒，減少污染30分。

**環**保已是社會大眾的共識，我們也慶幸社會上也有許多廠商配合環保工作，從他們的行業開始做起，例如減少塑膠袋的使用量就有超級商店配合，頂好超商連鎖店就是一個很好的例子，他們鼓勵消費者自行帶購物袋或在其店內以低價購入耐用帆布袋，購物時使用超過4次則送T恤做為宣傳，相信他們的一小步將為台灣的環保跨出一大步。

當然環保是多方面的，上述只是舉個實例，有心人願意出來為環保盡心力，我們的環保維護就有希望。您是否在每天經過十字路口等紅綠燈時，為那汽機車停在身旁所排放出來的廢氣所困惑呢？您是否深惡某些烏賊車的發氣太多呢？您是否也愧於自己的汽機車也排放出大量的廢氣呢？您是否

覺得停在十字路口的噪音十分震耳呢？我想每一個人的答案應該都是肯定的。是的，我們都不想在十字路口多停待一分一秒，恨不得趕快離開那塊空氣及噪音污染嚴重的是非之地吧！我覺得每天上下班時，在十字路口交通管制與維持秩序的交通警察及義警非常辛苦也非常可憐，因為他們必須在那污染最嚴重的交通尖峰時段至少待一個小時以上，日積月累必定受到嚴重的傷害！

那麼此時，讓我們靜心想想，若是我們能在等紅綠燈的時候，暫時將汽機車的引擎熄火，以一個紅綠燈平均更換時間30秒而言，每輛車子若在十字路口暫時熄火30秒，以尖峰時間交通所造成的空氣污染及噪音計算，至少可減少日常生活汽機車所造成的污染30%，

也可減少對交通警察及義警的身心危害。

熄火30秒，減少污染30分，看似簡單，事實上做起來也不難。尤其現代汽機車大都是以電動起動，起動非常容易，熄個火，等到綠燈時，只要電動按鈕一按就發動車子，非常容易的事，相信誰也都做得到，不但減少污染，也同時節省能源。即使只是30秒，全國上下幾百萬輛的車子所節省下來的汽油為數相當可觀，自己省油，無形中也替整個國家節省能源的消耗。

十字路口只是個小地方，誰都不願意待在那兒，但您的舉手之勞卻是您我的幸福，也是全民之福。做好環保，大家一起來！

棲林鳥雀鳴野趣

**拜訪森林 請來走一趟棲蘭山**

**棲蘭**——高山苗圃開闢而成的森林遊樂區  
**神木**——千年紅檜扁柏參天古木，饒富生態意味  
**明池**——高山湖泊，世外桃源，毗鄰棲蘭的森林遊樂區

行政院國軍退除役官兵輔導委員會森林開發處  
**棲蘭森林遊樂區**  
 中華民國台灣省宜蘭縣大同鄉太平村土場巷62號  
 訂房專線：(03)809006-8 傳真電話：(03)809657

蘭芷叢生送花香